

開放文學 – 江湖俠義 – 小八義
第七十五回 於信奪人妻逞霸道 鐵牛仗義大打出手

詩曰：

鐵牛為人心梗直 仗義疏財世間稀
心慈尚能招禍害 五虎霸道把人欺
萬惡惟有淫為首 奪人之妻心癡迷
暗室虧心天有眼 報應臨頭悔不及

話說唐鐵牛粗中有細，有心將王寶打壞，然後再找五虎算帳，與劉家除害，細想此事作不得的。我本是一派的好心，救人之難我去找五虎，倘或惹出禍來，不但不能救他，反給他母子夫妻大有無益之處。我去後，那五虎焉能善罷干休？必要拿劉祿報仇。我找五虎，反與劉家惹了大禍。

好漢作事也算明 我要救人稱英雄 只是恐怕惹下禍反與劉家把事生 不如幫銀還清賬 免了劉家惹災星移禍與人事別作 走後不要落罵名 英雄他方沒動手盡說好話把賬清 留你回去對主講 若要銀兩就現成不信你往桌上看 這是我幫劉祿兄 要想要人行霸道我既在此焉能容 不怕父子同來看 正要與他賭鬥爭父子如肯依了我 俺與他們免行兇 如若不能聽我說要想要人萬不能 話說鐵牛並未打，將話全都說明白了，鐵牛這才把王寶鬆開了，說：「你去罷。」王寶就得了活命一樣，一言未發，轉過身往外就跑。且說擋路虎於信，差了王寶前去要人，自在家中等候。

於信在家等回音 差遣王寶去要人 等了多時不回轉心慌意亂站起身 坐不安來立不穩 發似人抓不定神心中好甚不安事 如同滾油烹炸心 於信正然心忙亂看見王寶跑進門 見著於信忙跪倒 兩眼不住淚紛紛於信一見忙問道 為何這樣對我言 王寶即忙說壞了劉祿家中預備人 原是一條黑大漢 卻似皂王降凡塵我到劉祿屋中去 未敢要人先要銀 劉祿他還未說話那個黑漢大動噴

我也不知道他家中預備下了打手。我進了屋中，並未敢先說要人的話，我先說是五爺叫我來要銀子來了。劉祿還未開言說話，那個大黑漢張口就罵於信。不等王寶說完，於信就接口說道：「你就該急忙對那黑漢說出俺爺們字號，他就害怕，不敢藐視。」於信痛恨王寶，你就該把我提出來，就省的他往下多說話了。王寶聽於信之言，不由的皺眉咧嘴，急忙的接言說：「五爺，你別恨怨我沒報俺爺們字號。」

不但只報你一名 五虎字號全報清 外稱爺太老字號共合報與黑漢聽 素日字號真好使 今日報出就不行報著全都不中用 黑漢聞聽笑連聲 黑漢他更說的好龍虎字號本稀鬆 他曾降龍與伏虎 特來要把龍虎平前來所為拿龍虎 要在此處留美名 拿住五虎有用處剝皮做衣好過冬 剩著虎骨熬膏藥 然後他再殺老龍抽出龍筋做腰帶 要再剝了龍雙睛 一家老小全殺盡要留一名不英雄 於信聽了王寶話 氣的兩眼冒火星擋路虎於信聽見王寶的這一番言詞哪能受得，氣的目瞪口呆，如同啞人一般，半天沒有說出話來，險些氣壞。這一口濁氣擁了好些的工夫，他才轉過來了口中嚷道：「呵呀，真氣死我也！」於信氣的暴跳如雷，急忙將大衣脫去，手提一把竹節鋼鞭叫道：「王寶你快把我領去見見這個野人。他是由哪裡來的，叫他好認得我，他是怎麼抓虎皮，是如何將我熬成虎骨膏藥。」

你快領我到劉家 叫他將我虎皮剝 我要見見他害怕好叫他快把我殺 從來未聽人說過 三頭六臂紅頭髮他來打虎虎難打 倘若發威把他拿 人若沒有傷良心虎也不能去傷他 打虎不成被虎咬 就要一命到黃沙於信說道俺快走 急速領我到劉家 王寶急忙開言道不要作慌聽根芽 你要前去怕不妥 黑漢力大難敵他方才吃過他的苦 被他單手把我抓 險些把我手捏掉疼的渾身似刀紮

於信叫王寶領他去找那個黑漢，誓不兩立。王寶說道：「五爺要去找黑漢，怕的是不能取勝。要去找他，必得多帶人才可以去得。那條黑大漢力大真能，拳硬如鐵，不亞如唐朝李元霸。」

那條黑漢力無窮 方才把我魂驚嚇 他手抓住我的手從來未把我打驚 黑漢也未打著我 單手一拳難受刑骨酥肉麻渾身軟 手指連心實在疼 硬要破開不中用欲要還手力不行 不知黑漢力多大 再要使動我命傾疼難忍出無奈 苦苦哀告把我鬆 他才說了許多話無可奈何我得聽 叫我回家來報信 就說來個黑祖宗叫道龍虎去跪拜 燒香磕頭把禮行 將他請到俺家內當敬祖家一般同

王寶說那個真是霸王，從來出世，不但話大，真也勇猛，一兩個人如何是他對手？要找他呢，非得勇力過人打手不可能去的，須要都帶領著，一齊前去那才行得。擋路虎於信聽了王寶之言，怒上加怒。話說王寶看於信往外就走，急忙向前攔阻說道：「五爺要是自己一人前去找那黑漢，可是萬萬的使不得。並不是我長他的志氣，滅自己的威風，那黑漢真利害。」於信不聽，手提鋼鞭走出屋去。

於信不聽往外走 手提鋼鞭怒衝衝 闖出屋去將街上到了劉祿他家中 大罵劉祿真撒野 你的打手有幾名出來會會擋路虎 太爺與你見輸贏 強者存來弱者死耀武揚威話不得 方才將我管家打 那就顯你有多能若是好漢來會會 我倒服你是英雄 鐵牛正在屋中坐忽聽門外喊連聲 好漢聽了站起身 赤手空拳往外行來到門外抬頭看 門前站立人一名 年紀約有二旬外赫揚身高八尺零 生成細腰狹背膀 面似薑黃一般同竹葉眉毛稠又密 一對眼目黑白清 獅子大鼻配闊口兩耳又小尖尖生 頭帶黃緞巾一頂 凹面秀花分六根內穿素袖小夾襖 五彩絲帶束腰中 下穿青絹兜襠褲薄底快靴足下蹬 外單綠緞繡花服 團花朵朵甚鮮明為何又穿大領服

有個緣故未說清 方才在家長衣服王寶阻擋衣未更 未得脫衣往外走 跑到劉家哪能容於信門外高聲罵 門內走出黑英雄 不慌不忙來的快走出門外看分明 於信看見黑大漢 大約必是他行兇對面觀瞻果凶壯 黑塔像似有威風 於信看罷忙問道方才是你罵祖宗 鐵牛回答說正是 祖宗罵孫理相應鐵牛走出門外，看見有一個黃臉大漢，手拿一把鋼鞭對門站立，大罵劉祿：「叫你的打手，那個小黑子，出來會會五太爺於祖宗。他倒是由哪一方來的野人？我看看他長了幾個腦袋！」

於信門外抖威風 門內出來黑英雄 於信這邊對面問黑漢你叫甚麼名 劉祿打手就是你 好漢這旁忙應承祖宗罵孫正是理 有個於信是你名 若問我名不更改鐵牛就是你祖宗 於信聽了說真野 脫去長衣往上衝竹節鋼鞭拿在手 照著鐵牛下絕情 蓋頂頭顱往下打鐵牛並不擔怕驚 只聽吧啷一聲響 不知鐵牛死和生活說這個擋路虎於信，單手舉起，照著鐵牛的正頂梁打將下來。鐵牛他手無寸鐵，看見於信的鋼鞭照打頂下，鐵牛不慌不忙，看準了不早不晚的，看下臨頭切近，將雙手往上一托，其名曰托天架梁式，使左手托住於信舉下的手腕，使右手將鞭抓住，將於信的鋼鞭就奪下來了。話說唐奇將於信的鋼鞭奪過來，如果舉起照著於信的腦袋要是往下一落，他就嗚呼哀哉死於非命了。鐵牛又怕連累劉祿，事因他起，所以將鞭照著於信的背上打了兩下。鐵牛罵道：「好個囚徒惡霸，今日可知我手段麼？」

罵道囚徒把人欺 膽大竟敢奪人妻 祖家也有姊和妹別人要霸依不依 獨霸一方行萬惡 倚強押弱顯出奇自稱五虎將人欺 膽大竟敢奪人妻 祖宗鐵牛是我號牛能降虎世間稀 無故就要訛劉祿 定要美貌女花枝我替還銀為朋友 你的管家話無益 話說你們龍虎號這就是他真無知 不敢動手將人打 狗使奴才把我欺我將他手忙抵住 並未將他打與傷 放他回家去送信叫你前來比高低

鐵牛他使用左手，抓住於信的右手背在身後，使右手擊著，將鞭打他兩下，又問他幾句話。於信的胳膊被鐵牛反背過去了，他如何動彈，哪能破的開鐵牛手呢？再者，於信他及不上鐵牛的本事的。

鐵牛打他把話明 你等為何這樣凶 獨霸一方搶婦女你父縱子胡亂行 為何訛詐這劉祿 硬要他妻把親成要不知道有報應 人要容來天不容 今日若是遇了我是你惡貫今滿盈 天網恢恢不疏漏 明有王法暗神靈鐵牛問道你是誰 快快對我說個名 於信聽打不言語說是報名也稀鬆 他要知道擋路虎 要抓虎皮我命傾正是鐵牛問於信 忽見劉祿跪川平 好漢將他饒了罷磕頭碰地苦求情

鐵牛正然將於信詢問，忽然見劉祿跪在對面磕頭哀告，嚇的戰戰兢兢的說道：「好漢將他饒了罷，不要打壞了他罷。」鐵牛說

道：「劉兄不要與他求情討饒，你也不用害怕。一人作事一人當，我不能將你連累，請放心。」

鐵牛打於信兩個肩頭，連後搭背全都打的青腫起來，將他胳膊幾乎擰下。又著劉祿害怕磕頭求饒，鐵牛說道：「便宜這個忘八的。今日我若不看劉大哥的臉面，我一定要打死這個惡霸，以免地方受累。」

我把劉兄他臉觀 祖宗開恩方容寬 後來你若不學好遇著我手活命難 說罷鐵牛鬆開手 於信自覺面羞慚含羞帶愧才要走 鐵牛放手丟下鞭 說道你鞭你拿去恰巧丟在頭上邊 於信不防未躲閃 兩眼起黑實難觀只聽吧噼一聲響 打的腦袋鮮血穿 於信自覺頭髮暈咕咚一聲倒塵埃 於信正然倒在地 對面人多喊連天玉寶帶領眾打手 刀槍劍戟似兵山 鐵牛無心打於信他是丟鞭作下冤

鐵牛並非存心打他的腦袋，這是大意失手。那鞭放手，將鞭揚起一看，於信忽然兩眼發黑，並未看見的那個鞭來。事該湊巧，冤家路窄，也該鐵牛有禍，鋼鞭正撞在於信的頭上，把額角上邊打下個大窟窿，於信「啊呀」躺身地上。

於信該因身有冤 他的鋼鞭壓過來 打在頭上鮮血冒惡因惡積真也該 於信正然倒在地 王寶領了打手來王寶頭前領著路 教著打手兩邊排 領來打手有二百遠他就看明白 於信受傷躺在地 王寶喊叫把人捱大家上前拿兇手 叫他跑了誰敢擔 劉祿他在旁邊看嚇的腿軟走不開 打手一齊往上撞 有個教習張大量王寶說是拿黑漢 鐵牛觀瞧笑滿腮

話說王寶見於信不服，衝出去了，他就知道是不好，急忙把銅鑼打起來，唧連聲響。教習張大量大跑過來，問道：「管家打鑼，有何大事？」王寶對著張大量一一說明，又聚集打手，所以此時才來。

皆因聚人誤了工 此時到了也不中 於信已經躺在地腦袋上面有窟窿 王寶吩咐拿黑漢 方才是他來行兇打手喊叫往上闖 四面圍住不放鬆 鐵牛看了微冷笑以多為勝也不行 祖宗特來找你等 非要把你父子平說著就把大衣脫 兩把鐵棒帶腰中 急取鐵棒拿在手身形一抖往前迎 習成武藝好利害 只聽叮啞響連聲刀槍並舉同動手 兵刃交加拿英雄 戰了多時難取勝教習進前把話明

眾打手有二百餘名圍住，刀槍劍戟斧鉞鈎釵，各式兵器，俱一齊地圍了上來。鐵牛一見，絕無懼色，將鐵棒掄開。只見遮前擋後，又急又快，好不利害。話說張大量將眾打手擋住，不用亂戰。眾打手聽了，個個將兵器收住了。這個教習手提一條齊眉鐵棍，向前進步，來到了鐵牛面前，站立說道：「黑大哥，你叫什麼名字？報名說清。俺倆一個對一個，分個上下，顯顯本事。」

教習提棍忙進前 黑漢留神聽我言 先把名姓對我講俺們二人單對單 較量較量分上下 強勝弱死是魁元鐵牛聞聽人說話 看見一人在面前 此人約有三旬外身子胖大有威嚴 面似紫囊一般樣 長眉朗目鼻子尖頭帶綠緞金一頂 黃綢綳軸把頭纏 迎面高打一滾手黃綢小襖上身穿 腰中緊束英雄帶 下穿緞褲細三黃搬尖快靴足下蹬 齊眉大棍拿手中 鐵牛看罷開言道問我姓名聽根源

鐵牛說道：「大丈夫行不更名，坐不改姓，你能問我聽著：我姓唐，名叫唐奇，號鐵牛。你叫甚麼呢，也該對我說出名姓。」

教習聽了把話明 你也站穩仔細聽 我的名姓張大量有個別號金翅鵬 方才你把五爺打 無故自要惹災星我是教習教徒弟 五虎家中第三名 敢打五虎是好漢殺人償命理上通 你要將人來打死 莫非你不把命償難道將人自打死 這樣你還要逃生 依我勸你快伏綁敢作敢當是英雄 移禍與人非好漢 自作自受理該當鐵牛回答說放屁 哪個敢把祖宗輕 打死一個還不夠叫他父子個個死 五個之數少四虎 該再打死于成龍鐵牛聽這名教習說要把他綁上，鐵牛說道：「放你娘的狗屁！我才打死你該未死妥當呢。就是真死了，這還未足數呢。五虎這才死一虎，還有四個虎。我把那四個虎打死了還不算足數，還得把他爹爹打死了那才夠了數，再把我綁上。」